

SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE E RECURSOS HÍDRICOS**PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE OSASCO****CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS HÍDRICOS****Ata da primeira reunião extraordinária do COMDEMA – Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente e Recursos Hídricos de Osasco.**

Ao sexto dia do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às 19:00 horas deu-se início a reunião extraordinária do COMDEMA de forma online – Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente de Osasco, estiveram presentes, **Sr. Cláudio Henrique da Silva, Sr. Alexey Carvalho, Sr. Benedito André Costa, Sra. Hesfrânia Cruz de Carvalho, Sr. Fabio Passos Pádula, Sra. Nanci Nascir de Barros Pinto, Sra. Clarissa Barbosa de Deus, Sra. Ana Paula Costa Magalhães Ferraroni, Sr. Mário Abel Ottoboni, Sra Lucilia Montemagni, Sr. Luiz Cesar Pena, Sra. Kumiko Kissimoto, Sra. Maria de Fátima da Silva, Sr. Hugo Moisés Camacho Gomes da Silva, Sra. Márcia Regina de Sá Souza Luz, Sra. Luciana Seabra Viera, Sra. Fátima Freitas.** O Senhor Secretário Executivo **Sr. Benedito André Costa** pede para que o **Sr. Luiz Cesar Pena** dê início a reunião extraordinária da Conferência Municipal do Meio Ambiente. **Sr. Luiz Cesar Pena**, inicia falando que deverá sair dez propostas desses temas, e os delegados que irão participar da grande Conferência no ano que vêm. Então essa nossa etapa Municipal é que iremos tratar toda a logística. E desde de hoje nós estamos trabalhando, montamos a equipe que estará à frente da organização da Conferência Municipal no dia sete de dezembro nas dependências da Faculdade Anhanguera durante o dia todo das oito horas até as dezoito. Então a ideia é convocar a população para participar e debaterem as propostas que será um dia intenso para tudo isso. Mas a ideia é para que quando encerrar possamos já estar com os delegados que irão representar a Cidade de Osasco. Falando um pouquinho mais sobre a organização e quem está convocando essa Conferência, a Secretaria do Meio Ambiente e Recursos Hídricos da Cidade de Osasco, informamos que teremos algumas despesas, pois nem tudo a gente consegue por patrocínio, teremos atividades a serem feitas pela Secretaria. Então muito do que nós vamos precisar é de respaldo. Estamos buscando preparar esse diálogo que também depende de uma aprovação do **Comdema** para usarmos o recurso do Fundo Municipal do Meio Ambiente, por isso que nós estamos aqui em uma reunião Extraordinária, para poder verificar realmente ou fazermos a aprovação da participação do Município de Osasco nessa Conferência. Creio que a importância da participação do Município é algo inegável e de extrema importância, inclusive por quem também enfrenta os problemas decorridos com essas mudanças climáticas. E precisamos apresentar propostas, sermos ouvidos e que nossos Delegados cheguem a representar bem a Cidade. **Sr. Benedito André Costa**, e quer saber se tem mais alguma coisa a ser tratada, ou pode colocar para votação? **Sr. Benedito André Costa**, acho que devemos ver se tem alguém ou algum conselheiro que queira acrescentar alguma coisa, e passa a palavra para o **Sr. Alexey Carvalho**, que diz que o Professor Pena foi muito bem preciso nas

Prefeitura do Município de Osasco - cabenedito - 13/11/2024 11:48:12

**PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE OSASCO****CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS
HÍDRICOS**

colocações, só a gente deixar bem ressaltado que já tivemos reuniões. Que várias pessoas participaram hoje pela manhã das reuniões de organização, e por que é importante essa reunião aqui do **Comdema**, para todos estarem ciente e validar primeiro essa realização da Conferência, acho que esse é o ponto, cita que o **Sr. Luiz Cesar Pena** comentou também que pode ser que talvez precise de algum tipo de verba, e por isso é importante agente aprovar. Amanhã será publicado as questões relativas da Conferência, na verdade agora a noite não iremos conseguir ver o regulamento, mas é baseado no Estadual, então não tem muita diferença é só complementando o que o **Sr. Luiz Cesar Pena** falou. A Conferência é um processo de mobilização, então a gente tem que mobilizar a Sociedade Civil, por que é um ponto importante para todo mundo saber que quanto maior o público a gente tiver, mais Delegado a gente também vai ter. Então por que hoje o público está definido em dez por cento, a cada dez será um Delegado. E Osasco por seu porte tem direito de ter até vinte delegados, ou seja, a gente tem que conseguir mobilizar um público mínimo de até duzentas pessoas. Então por isso, nós iremos precisar também da ajuda e do apoio de todos os conselheiros para mobilizar esse público e envolver nessa discussão. **Sr. Fábio Passos Padula**, deixa eu detalhar algumas coisas que temos exposto novamente que vai ficar mais claro para os participantes, e o que estamos planejando. Eu vou compartilhar minha tela com vocês, aqui vocês já estão vendo a minha tela? Sim. Nós fizemos um cronograma, esboço inicial o que vai ser o cronograma do dia, então vai ter nesse primeiro momento das oito às nove horas o credenciamento e café. O café é uma das partes de custos que a gente sabe que irá precisar e não temos o valor na mão, qual será os custos com o café que a gente vai ter. Das oito as nove e meia será feita a abertura inicial com a participação do Prefeito, do Secretário do Meio Ambiente com a Professora **Sra. Lucilia Montemagni**, que será a nossa cerimonialista. Então das nove e meia as dez e meia faz-se a leitura do Regimento Interno por que é um rito que temos que cumprir do Regimento Interno do que será a Conferência. O **Sr. Luiz Cesar Pena** que deverá dar uma breve explicação de cada um dos cinco eixos, o que eles vêm a ser dentro da sua temática. E das dez e meia as onze e meia a gente leva as pessoas para cinco salas de aulas diferentes, cada sala de aula será uma das cinco temáticas diferentes que a gente tem. Então os grupos irão se dividir com o Palestrantes convidados, eles vão fazer uma Palestra bem mais detalhada da temática daquela sala das dez e meia até as onze e meia. Das onze e meia até as treze horas a gente dá break para almoço. As treze horas a gente retoma para pôr a mão na massa, o que esse grupo de trabalho vai fazer, é conversar com todos, cada um com os seus grupos com o objetivo de sair aí com duas propostas para a gente levar daquele tema para a Conferência Estadual, que terá o ano que vêm. Terminado esse trabalho na sala de aula os grupos voltam para o salão principal, se reúnem novamente e os grupos

Prefeitura do Município de Osasco - cabenedito - 13/11/2024 11:48:12

**PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE OSASCO****CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS
HIDRICOS**

apresentam brevemente qual foi a temática que cada um entendeu para que cada item seja apresentando. Então fazemos a votação e elege as dez propostas que efetivamente estaremos levando para a Conferência Estadual, no final das dezesseis ou dezessete vem então as escolhas dos Delegados, quem vão ser os vinte representantes a participarem da Conferência Estadual representando Osasco. E por fim a gente faz o encerramento nesse horário, é basicamente isso que a gente tem de base de custo para o café da manhã. Tem o break para a hora do almoço, tem que ser disponibilizado água, basicamente esse é o custo. Pergunta para o **Sr. Benedito André Costa**, se terá algum outro custo além desses. **Sr. Benedito André Costa**, precisamos ver os custos dos materiais das faixas nas ruas, cartaz e impresso. **Sr. Fábio Passos Padula**, parte desses custos serão bancados pela Secretaria como o **Sr. Benedito André Costa** falou, e outras terão de ser do COMDEMA, a gente não tem fechado e nem levantado isso, mas já se sabe que teremos esse custo. **Sra. Luciana Sabra Vieira** cita o transporte. **Sr. Benedito André Costa**, dá boas vinda e pergunta sobre qual transporte, por ser um dia de sábado, e qual a sugestão dela. **Sra. Luciana Sabra Vieira** as vezes para trazer o pessoal da comunidade, vamos precisar de transporte. Não dá para dizer agora quanto, ou que deverá ser de determinada forma. Mas as audiências que eu tenho visto, se não oferecer o meio de transporte o pessoal não vem. A última audiência da Sabesp foi clara, foi na Sala Osasco e os líderes comunitários falaram literalmente se vocês tivessem dado o transporte tinha muito mais gente aqui. E não tinha ninguém, meia dúzia de pessoas, só os líderes comunitários que realmente pegaram as motos e foram para lá. Então é assim, pode ser que haja necessidade de transporte, pode ser. É uma coisa que precisamos ficar espertos. **Sra. Nancy Nasser**, tem alguns pontos que nós precisamos estar vendo, essa parte de patrocínio, de colaborador, parceiro, de utilizar verbas. Tem de estudar para ver se cada um tem alguém que tem a possibilidade de verba, a gente precisa ver valor, cotar o preço das coisas pois não é barato. Eu posso tentar falar com algumas empresas, mas o pessoal está bastante reticente nessa parte de patrocínio, mas não custa tentar. **Sr. Hugo Moisés Camacho Gomes da Silva**, primeiro falando das questões de transportes, nós colocamos Vans para a população em determinados lugares, quando nós fizemos foi para sair de dois lugares. Saiu uma da Zona Sul e outra da Zona Norte, podemos fazer de novo e compensar a participação da população. Outra coisa que podemos fazer também, essa Conferência acho que será uma das maiores participações que já tivemos. Por que o pessoal está com muita sede para discutir esses problemas. Temos um grupo de trabalhando da Seplag nesse sentido, envolvidos nessas discussões, o Fábio que já participa com a gente, a Unicef e faculdades tem participado conosco de algumas discussões, e vão querer participar também da Conferência. Então eu acho que será um grande sucesso, um espaço para

Prefeitura do Município de Osasco - cabenedito - 13/11/2024 11:48:12

**PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE OSASCO****CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS
HIDRICOS**

discussões de como devemos fazer. **Sr. Benedito André Costa**, eu acredito em você **Sr. Hugo Moisés Camacho Gomes da Silva**, acho que é por esse caminho, pois é a ansiedade do povo. O **Sr. Alexey Carvalho**, vai também por esse caminho, assim como **Sr. Luiz Cesar Pena**, vai por esse caminho então teremos um aproveitamento muito grande, pois é a ansiedade do povo. **Sra. Ana Paula Costa Magalhães Ferraroni**, é uma sugestão, dar um diploma **Sr. Benedito André Costa**, podendo ser um certificado online, não precisa ser físico pois assim consegue atrair os alunos dessa área. Acredito que irá atrair mais interessados a participar. **Sr. Fábio Passos Padula**, pergunta para o **Sr. Benedito André Costa**, se a gente não consegue conversar com a Empresa de Transportes públicos do Município. Para a gente não ter só dois pontos, mas a gente ter dois horários onde vão sair ônibus específicos para levar para a Anhanguera e depois buscar e levar de volta? **Sr. Benedito André Costa**, vamos ver, vamos marcar um dia dessa semana para conversar com vans escolares, ônibus escolares. Nós temos muitos agregados na Educação, vou conversar com o **Sr. Cláudio Piteri**. Eu não sei se as representantes da Secretaria da Educação estão aqui, umas das três, mas estiverem será bom para nos ajudar nesse sentido. **Sr. Fábio Passos Padula**, fala que podemos conversar com o com o Presidente da CMTO para fazer esse trajeto, pode ser no dia específico um trajeto de ônibus, ou alguma gratuidade igual no dia da eleição. **Sra. Ana Paula Costa Magalhães Ferraroni**, concorda e ainda sugere que pode ser feita uma espécie de senha para os participantes. O **Sr. Mário Abel Ottoboni**, acha importante constar na Ata as solicitações para que possamos ter as autorizações ou aprovações os transportes gratuitos para os participantes da Convenção. **Benedito André Costa**, pede uma explanação para o **Sr. Alexey Carvalho**, e para a **Sra. Ana Paula Costa Magalhães Ferraroni**, sobre os certificados como irá ser p credenciamento, como vai funcionar isso tudo? **Sr. Alexey Carvalho**, hoje a gente conversou sobre essa questão a gente vai fazer o período de inscrições, até ideal é discutir se iremos disponibilizar somente até a véspera do evento e no dia do evento para quem vier, mais as inscrições serão online, com base nisso nós iremos fazer os certificados. A gente colocou dificuldade, tanto Etec como nosso que esse é o período de férias, e por mais que formos dar o certificado não dá para contar com esse público. Então isso já está dentro da programação, não dá para contar com esse público no dia sete de dezembro. **Sra. Nancy Nasser**, pegando o gancho do Reitor eu acredito que podemos massificar com as redes sócias e trabalhar nas inscrições, pôr o link ali para que as pessoas comecem a se inscrever e assim termos uma base de quantas pessoas estão inscritas. Clara que sabemos que nem todos irão, mas assim teremos uma fatia de quarenta ou trinta por cento de público. Assim nos termos uma forma de medir e mensurar da quantidade de pessoas que estão com interesse em estar indo no evento, dá para soltar uns dez dias antes para

Prefeitura do Município de Osasco - cabenedito - 13/11/2024 11:48:12



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE OSASCO

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS
HIDRICOS

que eles possam fazer as inscrições. **Sra. Ana Paula Costa Magalhães Ferraroni**, acha importante até durante o período de a aula para aproveitar esse público da Anhanguera e Empresas, já avisar eles para que se programem. Por que têm muita gente nem viaja agora no Natal, e serve como hora complementar. **Sr. Benedito André Costa**, eu estou pensando assim, nós somos no Comdema entre 62 Titulares e Suplentes, o que nós vamos fazer. Escolher aquele Conselheiro que se dedica, então vamos apostar nesse Conselheiro para ver quantos ele consegue trazer. E ele vai ter um ponto para no dia doze ele receber o certificado dele do melhor do ano, vai ter um ponto, uma classificação nesse evento também de quantos participantes ele conseguiu levar. Temos de fazer com que cada um leve três participantes e façam as inscrições. Se tiver um número for grande não será feito no auditório, será na praça de alimentação. Então quanto mais gente será melhor, esse é o nosso desafio é levar gente para discutir esse assunto. O **Sr. Hugo Moisés Camacho**, que é do Governo aberto tem de ajudar, se uma para ajudar falar com o seu Diretor para que ele me ajude na divulgação. Pois já temos a **Sra. Nancy Nasser**, que está encarregada, já está trabalhando nisso e com a divulgação no jornal, e que os outros Conselhos venham somar com a gente. Por exemplo, aqui tem o COMBEA que são vinte e três conselheiros, que eu vou dar uma meta trazerem três convidados cada e quem puder trazer mais. Eu estou imaginando de quatrocentos a quinhentas pessoas, já estou vendo ali na praça de alimentação temos lugar para fazer tudo, eu acredito desse modo. **Sr. Fábio Passos Padula**, informa que a gente tem Ata para a publicação de facha pela a Cidade, para chamamento da audiência do zoneamento, que gastou em torno de cinco a seis mil reais, mas não tenho certeza se foi esse valor. Só que essa ATA já está meio que no gargalo. E já acabou. O **Sr. Hugo Moisés Camacho**, informa que não tem mais, que estão pedindo para a Secon fazer para a gente **Sr. Benedito André Costa**, aí sim que entra o dinheiro do Comdema, pois o Comdema tem está guardado, precisamos arrumar três orçamentos. Qual é a média de faixas? São em média de trinta faixas, sendo dez para a zona norte, dez para a zona sul e dez para Centro. **Sr. Benedito André Costa**, acho melhor ir atrás de parceria, será mais rápido já ter os orçamentos. E é bom tocar no coração do povo, vamos fazer e ir atrás, temos que aproveitar agora gente. **Sra. Ana Paula Costa Magalhães Ferraroni**, as Empresas novas que estão entrando aqui em Osasco será que tem os contatos para ver se tem interesse? O **Sr. Hugo Moisés Camacho**, informa que a Setide tem o contato da Empresa Mercado livre. **Sra. Ana Paula Costa Magalhães Ferraroni**, sugeri que eles podem colocar uma placa e fazer a divulgação na Empresa, e fazer o patrocínio, e fazer o merchandising dele, talvez eles tenham interesse. **Sr. Fábio Passos Padula**, temos que fazer um trabalho, fazer essa conversa tem que ter essa tentativa ao menos. **Sra. Ana Paula Costa Magalhães Ferraroni**, acho que tem de fazer um levantamento primeiro de

Prefeitura do Município de Osasco - cabenedito - 13/11/2024 11:48:12

**PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE OSASCO****CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS
HIDRICOS**

valores e então ir atrás dessas empresas e ver o que eles conseguem, e ver se a Prefeitura irá conseguir investir ou não. Para depois a gente ver o que faltando e indicar para o Comdema. **Sr. Fábio Passos Padula**, eu acho legal a partir de amanhã nem que não seja todo mundo, mas que seja pelo menos umas quatro pessoas nos abrimos com o documento compartilhado de checklist de tudo que nós vamos precisar, de tudo mesmo e depois que levantarmos nossa necessidade começar a correr atrás. Isso é pela Prefeitura, isso pelo Comdema, isso vamos tentar com parceria privada, e vamos correr atrás. **Sra. Ana Paula Costa Magalhães Ferraroni**, acho uma boa ideia de abrir isso antes e para ter uma noção de público e até isso conversar um com o outro das inscrições. **Sr. Fábio Passos Padula**, isso é importante para a gente começar a fazer a divulgação, as inscrições e começar a manda para os parceiros e assim ter noção de participação e fazer a divulgação **Sr. Luiz Cesar Pena** fico muito contente que a reunião acabou superando as nossas próprias expectativas de momento, e começamos a discutir mais propostas e isso vem a agregar tudo o que a gente discutiu pela manhã, é muito importante a participação de todos agora. Eu creio que tendo todas essas manifestações ficou tudo muito claro, nós vamos colocar agora a questão da aprovação do conselho. Mediante tudo que foi debatido e liberado a necessidade de aprovarmos recursos do fundo Municipal do Meio Ambiente para esse fim. O Secretário Executivo **Sr. Benedito André Costa** pergunta um a um dos presentes qual será o seu voto e suas considerações. E é aprovado por unanimidade. **Sr. Cláudio Henrique da Silva**, pede desculpas pela ausência, infelizmente aconteceu algumas coisas na nossa Cidade e por estar no transito, pois estou acompanhando o temporal que teve na Cidade, e agradece a participação de todos e aprova os custos pelo Comdema, e que podem contar com Secretaria de Meio Ambiente. **Sr. Alexey Carvalho**, agradece a presença de todos, pois tem bastante trabalho pela frente, acredito que o nosso maior desejo é essa mobilização mesmo. Tomara que não caiba no auditório e tenhamos que fazer na praça de alimentação mesmo. Isso depende do empenho de todos. **Sr. Benedito André Costa**, meus irmãos parceiros vocês são só alegria, se eu existo é por que vocês me dão alegria de viver. Muito obrigado a todos vocês e passa a palavra para o Secretário. **Sr. Cláudio Henrique da Silva**, agradeço a participação de todos e é uma causa de grande importância não só para nós e sim para o planeta e a gente está discutindo as questões das mudanças climáticas e só agradece a todos por esse dia. Infelizmente muitos bairros teve problemas com inundação, mas eu sempre falo que a gente colhe o que a gente planta. O nosso planeta está pedindo socorro. E aqui temos vários soldados e tenho certeza que iremos conseguir fazer um excelente trabalho todos nos juntos. Não havendo mais nada a tratar foi encerrada a reunião online às 19h52 minutos, a presente Ata será assinada pelo secretário Executivo **Sr. Benedito André Costa**.

Prefeitura do Município de Osasco - cabenedito - 13/11/2024 11:48:12



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE OSASCO
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS
HIDRICOS

Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente e Recursos Hídricos

Cláudio Henrique da Silva
Presidente

Benedito André Costa
Secretário Executivo

Prefeitura do Município de Osasco - cabenedito - 13/11/2024 11:48:12